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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egv negyedévre................................ 1 forint
Félévre.................. .... ...................... 2 forint

Megjelen minden vasárnap reggel.

Pénzügyőri brutalitás.
Csongrád, január 31.

Sajnosán érezzük, a kormány 
egyedárusági szabadalmát a do- 
hánytermelési, művelési mennyisége 
és a termett dohány beváltása 
megállapításánál ; még terhesebb 
reánk ^z, hogy drága pénzért a 
legrosszabb minőségű „trafikot“ kell 
élveznünk ; de mert ez törvény s 
igy mindnyájunkra né^ve kötelező! 
erővel bir : kénytelen kelletlen bele 
kell nyugodnunk a váltózhatatlanba.

Ámde nem lehetett hallgatás­
sal mellőznünk azt, hogy a kor­
mány a pénzügyőri közegek meg­
választásánál annyira tapintatlanul, 
a közönség, különösen pedig a 
dohánytermelők érdekeit annyira 
tekintetbe nem véve jár el, hogy 
ha ez tovább is igy tart, annyira 
kiterjedt dohánytermelési águnk a 
legnagyobbmérvü hanyatlásnak néz 
elébe Ez állításunk némi felvilágo-

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Csongrád, magtár-utcza 41.

hová az előfizetési- és hirdetési dijak,valamint alap 
szellemi részét illető közlemények küldendők.

HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint száv't,

sitásául szolgáljon azon bebizonyí­
tott sajnos körülmény, hogy a már 
kötélre szedett dohány átvételére 
megjelent pénzügyőrök — ha csak 
torkig nem elletik és ihatják ma­
gukat — rendesen a legnagyobb 
és a még teljesen ki sem száradt 
köteleket mérik fel, s ezek súlya 
azután a mérvadó előttük a többiek 
megállapodásánál is. így azután 
nagyon természetes következés az, 
hogy mázsálás alkalmával sokkal 
kevesebb mennyiségű dohányt tud 
az illető termelő beszolgáltatni, 
mint a mennyi neki felvéve volt, s 
ennek szükségszerű következménye 
az, hogy először megszűnik a további 
termelési engedély, másodszor pe­
dig visszatartatik egy Ggész család 
véres verejtékü munkájával meg­
szerzett életfentartási képesség.

Ily s más körülmények azután 
sok szegény ördögöt rákényszerítik 
a csempészetre, mely ugyan a tör­
vényben tiltott, de a gyakorlati s

az általánosan elfogadott nézet sze­
rint nem becstelen keresetág.

S történt nemrég. Két polgár 
legközelebb, nem gondolván, hogy 
nemes mesterségüket annyira szi­
vükön, fegyverükön, de különösen 
nagyon is tenyerükön hordó érdem­
dús finánezok árgus szemei és 
léptei figyelemmel kiséri őket, ne­
hány csomó csempész dohánynyal 
megrakodva, beállítottak egy ko- 
váesmühelybe, árulni óhajtván az 
annyira kapós „szűz takarmányt.“ 
Rajta vesztettek. Szegények ijedtsé­
gükben sem holtak, sem elevenek 
nem voltak ; de arra még álmuk­
ban sem gondoltak, hogy a spinat- 
nemes? hivatásuknak teljes magas­
latán álló bakterei oly brutális 
módon fogják fel — nézetük szerint 
kötelességszerü funkcziójukat, hogy 
tetlegességre vetemedjenek, s a do­
hány felmérésére, a pálinka kazán 
és trafikos boltok szivarládái meg­
vizsgálására rendelt kezeiket polo-
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— Irta í Sebők Zsigmond. —
Jer elő frakk. Az idén megint lesz ok 

rszidni, átkozni a papot, mért szabott rö­
vid farsangot,“ mert csakugyan rövidre ta­
lálta szabni ő tisztelendősége.

Szobámban csend. Az emeletről behäng- 
zik andalítón a nóta : „csitt, csitt, csitt, egy 
kicsit . . .“ mit duetben kisér a folyosón a 
havat söprő tót asszony csoszogása. Épen 
egy leszakadt csipkefoszlány akadt a ke­
zembe a szekrény mélyéből, valami báli 
t miék. Mindez melancholikus hangulatba 
ejti az embert.

Egyszerre úgy érzem, hogy súlyos kéz 
nehezedik vállamra.

— Jó napot czimbora, — hangzik re- 
csegőn a hátam megett.

Megfordulok.
Egy csupasz képű ur állt ott, teljes 

báli toilettebei, kifogástalan frakkban, fehér 
nyakkendővel, galambszin keztyűvel. Az 
inge kemény volt, s vakító, — olyan, mint­
ha fehér izzásban levő aczélból készült 
volna. Szemöldei vékonyak, szénfeketék s 
kacskaringóban értek össze.

— Szervus, — szólok kissé bizalmat­
lanul.

*) A »Hét« szerkesztőjének szive« engedelmével 
a »Hét« II. évf. 3-ik számából.

Az ismeretlen levetette magát a pam- 
lagra, lábait a székekre fólrakta.

— Nem ismersz ugy-e ? kérdé.
— Valóban nem emlékszem, hogy va­

laha találkoztunk volna.
Az ismeretlen nevetett.
— Hehe. Ped'g együtt jártuk be hét 

év előtt a pesti bálokat. Te báli tudósító 
voltál s én diktáltam a toiletteket neked, 
mert ez az én ressortómba vág.

— Hát ki vagy ?
Vendégem fölkelt.
— Van szerencsém újólag bemutatni 

magamat. Én Luczifer vagyok.
— Ugyan ne bolondozzál. Láttalak 

akárhányszor az „Ember tragédiájában,“ 
ahhoz cseppet sem hasonlítasz.

Az idegen gúnyosan mosolygott.
— Hát azt hiszed, hogy az én voltam ?
— Kérlek, Gyenes . .
— Eh, mit Gyenes ! Én az egész idő 

alatt, a mióta az "Ember tragédiáját adják, 
Kassaiban voltam és segítettem rímeket 
faragni a „Hullámokhoz.“ Ezenkívül csak a 
magyar napilapok vezérczikkeibe jártam el 
nyújtózkodni. Bizonyosan emlékszel, hogy e 
czikkékből kétszer-háromszor minden héten 
kilátszott a lólábam.

— Hát most mit keressz a fővárosban ?
— Eljöttem a farsangra, mert ilyenkor 

bő aratás kínálkozik számomra. S mint régi 
báli ismerőst meglátogattalak.

— Köszönöm. Mi dolgod van a far­
sangon ?

— Tömérdek. Én festem a csárdások 
tüzében lángvörössé az arczokat, én folya­
tom az erekbe a pokol tüznedüjét, én fo­
gom az apró czipellőket — mikor félre lép­
nek. De amúgy is sokan hívnak. Egyszer 
egy menyecske szólít, hogy vigyem a pokol­
ba az urát. Ezt elviszem a buftetbe és be- 
csipetem. Hehe, a menyecskéknek szeretek 
szívességet tenni. Máskor egy férj hiv, csi­
náljak valamit a feleségével, hogy otthon 
maradjon. Megalkuszunk a jövő termés árá­
ban. Az asszonyra migrainet eresztek, a 
férjet elviszem a kártyaszobába s reggelre 
enyém a termés. Néha azonban egészen a 
a privát passziómat követem. Például meg 
akarom bosszantani a poétákat és föl fedez­
tetem Vadnai Károlylyal Szaboleskát.

— Apropos, szóltam egy kis szünet 
után, az előbb az „Ember tragédiájáról“ 
beszéltünk. Hogy tetszik a darab ?

(Az ilyen illetékes személy véleménye 
nagyon érdekes lehet.)

Luczifer száját bigyesztette.
— Szép, szép, de nem teljes.
— Miért ?
— Ádám kihúzza magát egy nagy pró- 

báltatás alól.
— Csaknem a Dóczi-féle átdolgozást 

érted ? vágok közbe gyanakodva és meg- 
hökkenve.

— Nem. Ez a megpróbáltatás olyan, 
mely nélkül nem teljes az emberiség tragé­
diája. . .

— Ugyan kérlek, hat év óta teszi ki



zódásra használni is tudják. Pedig 
vi megtörtént. Miután a két sze­
gény embert agy ha-fő be pofozták, 
kötéllel megkötözve kisérték be 
nagy diadallal a pénzügyőri lakta­
nyába.

Hát már most kérdjük : hogy 
a mai alkotmányos életben, midőn 
mindenkinek személyes szabadsága 
sérthetetlen ; midőn törvényeink sze­
rint testileg senki nem bántalmaz­
ható : ilvei); a szellemi műveltség 
eléggé alacsony tokán álló — pénz­
ügyőri közegeknek van-e joguk, és 
ha esetleg van, ki adta. vagy kitől 
nyerték azt, hogy valakit testileg 
I á italmazni merészeljenek? ! Néze­
tünk szerint ez tovább igy nem 
tarthat, de tartania nem is lehet, 
mert igy az alkotmány adta szemé­
lyes szabadság és sérthetetlenség 
mindaddig csak papiroson lesz. inig
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annak szentsége a legmagasabb
köztisztviselőtől kezdve a legal an 
tosabb közegek tiszteletben nem

Magyar gazdasági politika.
Mait hó 25-én a „polgári kör“ helyisé- 

gében meghívók folytán igen szép számmal 
jelentek meg nemcsak polgárok, de még 
úrnők is, hog^ dr. Heltai Ferencz a kitűnő 
gazdasági iró fölolvasását meghallják.

A délután négy órára kitűzött idő 
után mintegy háromnegyed óra múlva él­
jenzés között elfoglalá dr. Heltai Ferencz 
a fölolvasó emelvényt, mit megelőzőleg 
Szvoboda Ferencz ügyvéd s körelnök szó­
lott, hogy ez ünnepély a kör negyedszáza­
dos jubileumán történik s bemutatta Heltai 
Ferenczet a t. közönségnek.

Heltai megkezdte fölolvasását a czim 
„Magyar gazdasági politika“ fejtegetésével 
s nevezetesen a politika értelmezésével, 
méh) minden tudományok és szakdolgok 
egyetemes tudományát jelenti ; s igy az 
orvostudományok össztudománya is szerinte 
politika. Mely után áttért a gazdasági po­
litikára, hol is fájdalmasan emlité a kor­

tojásból évenként 14 millió forintot vesz 
be, mig a százezrekbe került lótenyésztés­
ből alig 4 millió frtot, bár a lótenyésztés 
és nemesítésnek nincs ellene. De fájdalom­
mal konstatálja azt, hogy az állam által 
biztosított vasutak 60 millió forintot emész­
tenek föl akkor, midőn a hon összes föld­
adója 35 millió frt. Nem pártolja a vas­

utakat, ezek helyett a csinált állami kőutak ba­
rátja, mert hiszen az oly Szentes — Szeg­
vár — Mindszent—Vásárhelyi vasút nem 
egyébb mint fényűzés akkor, midőn a megye 
legnagyobb két városa Csongrád és Szentes 
országutján nem köz'ekedhetik, s a megye 
45 ezer frtot ad ki azért, bog sarat sárra 
hányjon.

Fejtegette fölolvasó, hogy nincs nagyobb 
befolyással semmi a közgazdászaira, mint 
a jó közlekedési utak ; nem hanyagolt el 
pedig semmit annyira a kormány, mint az 
állami utakat, és itt hivatkozott arra, hogy 
az országnak 4000 kilométer kövezett útja 
van, melyből a magyarország lakta várme-

mány azon mostoha eljárását, hogy a ma", gyekre alig esik 50—60 kmter, melyet szem-

tartatik.
Fölhívjuk e tekintetben az illető 

felettes hatóságok figyelmét annál 
is inkább, mert még további ily 
eljárások fokozódása csakugyan nem 
szüli azt az eredményt, melyek a 
a kormányi közegek buzgó eljárá­

sához füződvék.

gyár gazdászatnak nincs szakiskolája az 
alföldön.

Majd a Tisza kiöntései szerencsétlen­
ségét tárgyalta s a kormányt okozta azzal, 
hogy a Tiszavidék ármentesitését elhanya- 
g lta, s midőn pedig ezt kezébe vette, hogy 
mentesítsen, akkor meg a kisebb birtokosok 
sírva néznek utána, mert a mentesítés 
minden anyagi erejöket felfogja emészteni.

Beszélt a fölolvasó a nagybirtokról is

beszökő igazságtalanságnak állít.
Valóban aként állott a hallgatóság előtt 

a t. fölolvasó, mintha egy tőről metszett 
48-as elvet valló politikus beszélt volna, 
(persze, mert képviselőjelöltségre aspirálj 
ki a kormány gazdálkodását nem helye­
selheti.

Föltárta a se1 ek t, de arról mélysé­
gesen hallgatott, hogy miként orvosolhat­
nának ezen bajok, mert hiszen alig is lehet

hol úgy látszik a szoczialdemokrata elvhez 0tt az ilyen kozbajokrt orvv ólul, hol az 
csapongóit át, midőn azt mondta, hogy a állam jövedelmet nem hozó vasutakat hatvan

magát annak az eshetőségnek, hogy lebukik 
a színpadi sülyesztőről, minden este négy- 
szer-ötször házasodik . . . valóban, már 
csak legföllebb egy kis képviselő jelöltség 
hiányzik, vagy hogy az uj eredeti színmüvek 
néző közönségéhez tartozzék, hogy Adám 
végkép megunja az életet.

- Mindegy. A fő megpróbáltatás hi­
ányuk.

— Fs mi az ?
— Adám mint lányos apa a farsangon.
Luczifer pauzát tartott s azután igv 

szólt : 6J
— Kérlek. Nagyon lekötelezel.
E perczben kénkőfüst csapott föl, dör­

gés hallatszott, a padló megnyílt s egy ma­
gas, halovány arczu férfiú alakja emelkedett 
töl a nyíláson.

... Adám, szólt az ördög, bemutatva 
a jövevényt.

Jól s/emügyre vettem. No egy kicsit 
hasonlított Nagy Imréhez, kétségkívül.

kedved Adám egy ui exkur- 
zióra ? kérdé az ördög.

— Van, Luczifer
Eljössz-e a farsang idejére lányos 

apának ?
— E megyek. Luczifer.
— Az ördög halk, sziszegő hangon 

folytatta :
— Magyarországba is ?
A dán» egy darabig gondolkozott, inga 

dozni látszott, de végül megemberelte magát.
— Oda is !
A magasból főn séges dörgő hang hal­

latszott :
Adám vigyázz, Adám intelek !

hol most 4—5n00 ember mint cselédség él 
a nagybirtokban, megélhetne 40—50 ezer 
ember is.

Beszélt még a baromfi tenyésztésről, 
is, hűl a hallgatóság megelégedésére ki­
mutatta, hogy Magyarország csirkéből s

Ádám azonban már benne volt a vál­
lalkozásban. Kézen fogta Luczifert.

(Kénfüst. Dörgés Jelenés, szín változik.) 
Adám, mint becsületes családapa házi 

sapkával fején, csibukkal szájában, föl-alá 
jár a szobában. Eva, mint mérges mama a 
mellék-szobában dórraög. Luczifer : vendég 
és boldog agglegény. Idő : a farsang eleje.

Luczifer (Adámhoz) : Nos, hogy ütött 
be a család-apaság ?

Ádám : jobban, mint kellene.
Luczifer: Hm, hm . . . talán lányok ? 
Adám (súgva) : Öt. Érteni fogod tehát 

ezt a kérelmemet : légy szives giráld ezt a 
váltót !

Luczifer : Elvből nem girálok senkinek. 
Éva (belép) Apus, megvetted a jegye­

ket Elektrához ?
Adám (kitérőleg) : Bemutatom I uezifer 

urat régi jó barátomat.
Éva : Örvendek uram. (Adámhoz súgva) 

Nőtlen ?
Ádám : Csökönyös agglegény.
Éva : Nos, tehát a jegyek Elektrához ? 

Megvannak ?
Adám : Nem lehetett ma sem kapni.
?V^i- ÍFínker’ !iat épenséggel semmit 

s«m torodol leányaid jövőjével ? Hogy meu- 
jenek a szerencsétlenek férjhez, ha méo- 
Elektrába sem viszed őket ? g
hétnek^“= D<i kérlek’ azért «rjhez me-

-»“rá rí-

b»J»k van az al, hogy a?ról az Ó-Ye,iámén8

millió frt hubvencióval kénytelen ellátni ! 
Bizony pedig tudhatná, hogy Turócz vár­
megye alligha fizet mindenféle és igy direkt 
és indirekt adókban többet, mint Csongrád- 
város ! de azért sem állami tanintézete, 
sem útja incs ! . . . r. t.

tömi nevedről mindenki azt hiszi, hogy zsi­
dók vagyunk. (Lucziferhez) Képzelje uram. 
Ez az ember miuden áron azt akarta, hogy 
a fiunkat Ezsaunak vagy Jákobnak keresz­
teljük. Hallatlan ötlet : egy Ada m kinek 
fia Jákob ! Tönkre tette volna örökre a 
szegény fiú karriérjét, abból még kukoricza 
csősz se lehetett volna.

Luczifer (Adámhoz) : Gratulálok.
Éva : Remélem szereztél már költséget 

az athleta-bálra ?
Adám : Hagyjatok békén, elég volt a 

jurista-bál. Annak a koldusa vagyok most is

Adám : Öt esztendeje hmczolom ezt a 
keUettek'' bá ról"bálra s az ördögitek se

(Luczifer ijedten hátrál.)
Itt (belépnek): Apa, kérlek
■nhM 1 °’,addlg nem akai> elhoznia 
mhat, a míg ki nem fizetjük.

Éva : Hallod, ember ?
4„„„Adám : De édes gyermekeim, nincs egy 

gai'asöffl- Euiuálva vagyok, egész éle- 
tunkre tőnkre mentem . . . Könyörüljetek 1 

(Általános pityergés az egész házban.)
Adá* (Lucziferhez) : írd alá már azt 

a váltót.
Luczifer : Lehetetlen.

szodőm !Adam (ketsé^beesetten) : megkopa-

: Ni”« többé poloska és ko- 
pasz fej. Ez a jelenkor hite,
sáírofjtV £mber’ meddiS túrJtik zsarnok- 
ürül l LBem apa va^y» hanem hóhérja 
gyeimekeidaek 1 ügj-e nem jut pénz szegény
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— Változás szerkesztőségünkben. La­
punk szerkesztősége és a kiadóhivatal között 

fölmrült elvi dijferentiák miatt a „Tiszavidék“ 
kebelében lényeges változás történt, a menyiben 
Éder János, lapunk sddigi szerkesztője, állásá­
tól visszalépvén, a „Tiszavidék“ szerkesztését 
Sziiber János vette át, midőn e tényt t. olvasó 
közönségünk tudomására hozzuk, kijelentjük 
egyúttal, hogy lapunk eddig követett helyes 
irányától eltérni jövőre sem fog, s miként 
eddig, úgy ezentulra is a nagy közönség ér­
dekeinek szabad és független, minden párt­
érdek nélküli szószólója kivan maradni, ugyan­
azért tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy la­
punkat továbbra is szives pártolásban részesí­
teni szíveskedjenek.

— Simor János bíboros herczegprimás 
esztergomi érsek temetése f. évi január 
28-án ment végbe, fénnyel s a részvétnek 
csaknem ismeretlenül általános nyilvánulása 
mellett. Béke lengjen a boldogult porai fe­
lett s a minden szép, nemes, jó és nagyért 
rajongó magasztos lelke a menyben Őrköd­
jék felettünk.

— Mit szól tz egyházi hatóság hozzá.
Midőn az egyházi és polgári erényekben 
egyaránt tündüklőtt szívjóságu Simor János 
bíboros érsek, Magyarország herczegprimá- 
sának hült tetemei folyó évi január 28-án 
mindent megsemmisítő enyészetnek adatták 
át, széle« Magyarország összes katholikus 
templomainak harangjai zúgtak s az egy­
házat és hazát sújtott nagy vesztesség fe­
kete zászlók kitűzésével is jelentetett. He­
gyi Antal csongrádi plébános nem látta 
jónak, hogy a harangot érte meghúzássá s 
a fekete záselót kitűzéssé. — Persze az 
egyházat ezen póto hatlan vesztesség ple-
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családodnak ? Es mért nem jut ! Mert el- 
korhelykeded a korcsmában, a mit ti ven­
déglői étteremnek hívtok, pedig az csap­
szék. Csapszék ! Mert elkártyázod a bün- 
barlangokban, a miket a rendőrség nem 
tud fölfedezni. De nem csoda. Az alma nem 
esik messze a fájától. Az ap d is ilyen volt, 
a Gábor * átyád szintén elitta mindenét, 
Miska bátyád . . . Arról jobb nem is szólni. 
Utoljára kérdelek, kiváltod-e a ruhákat ?

Ad ám : Lehetetlen édesem . . .
Éva : Nesze ! (Az egyik váza régi be­

vett szokás szerint csörömpölve hull a földre 
» a gyászos csörömpölésbe eszményiesen 
vegyül az ötoldalú pityergés.)

Adám : Luczifer segíts ... el innen, 
mert megbolondulok!

Luczifer: Jer !
(Eltűnnek. Uj jelenés a paradicsomban, 

az „Ember tragédiájáénak utolsó változása.)
Luczifer: (Adámhoz, a ki kétségbeeset­

ten bámul maga elé.) Nos, kivánsz-e még 
ezek után élni !

Adám : (Hallgat.)
Luczifer Itt a szírt ... egy ugrás és 

vége minden gyötrelemnek.
Éva : (Adámhoz megy és fülébe súgja

p/1 po )
Adám : Hah t Még egy hatodik leány ! 

Végem van (Leugrik a szíriről.)
. . . Mire körülnéztem, eltűnt az egész 

jelenet. Szobám üres volt, csak a kikésii- 
tett frakk s a régi csipkefoszlány képezték 
társaságomat. Valószínűleg ezek sugdosták 
ezt a karczolatot a farsangról.

bános urnák csak siflí, azt semmibe sem 
kell venni — mert azért nem fizetnek. Ezért 
csak talán valahára meg lehet fenyiteni a 
plébánost.

— Halálozás. Blázsik Márton szolgabiró 
urat s családját, súlyos csapás érte, a meny­
nyiben sógornője született Hody Emma úr­
nő rövid szenvedés után folyó évi január 
26-án este elhunyt. Temetése január 28-án 
ment végbe nagyszámú rokon s ismerős 
részvéte mellett. Béke hamvaira-

Hymen F. hó 7-én esküszik örök 
hűséget Seres Géza kun-félegyházi tb 
szolgabiró, Forgó Mariska kisasszonynak, 
Cs, Forgó József földbirtokos kedves 
leányával.

Adakozzunk szent hitünk czéljaira. 
valóban elszomorító eset, mely egész valón­
kat megrendíti, hogy Erdélyországban 
Küküllővármegye 145 községben csupán 
katholikus lakosságának még ez idő szerint 
is nélkülözni kell az Istenházát, amennyi­
ben annyi község közül csak ötnek van ká­
polnája. így a napokban érkezett elöljáró­
ságunkhoz Dicsőszent-Mártonró 1 egy meg­
keresés az esperestől, hogy ott templomot 
óhajtván építtetni, járuljon e község s 
egyesek némi adakozással ezen szent czél 
elérhetésére. Az egyesek közti gyűjtést 
Lipovszky Andor árvapénztárnok községünk 
hivatalnokai közt haladéktalanul megkez­
dette s konstatálhatjuk, hogy nem minden 

I eredmény nélkül, mert a gyűjtő első pilla- 
I natában 4—5 frt folyt be elöljáróságunk 
tagjaitól. A mely körülmény felett, tekin- 

; tettel a nemes czélt, midőn örömmel adunk 
kifejezést, egyúttal felhívjuk katholikus la­
kosságunkat, miszerint filléreiket a szent 
czél megvalósításához járuljanak, azokat 

! Lipóvszky Andor árvapénztárnok urnái 
írják alá s adják át, hogy ez által Istennek 
is tets ő cselekedetét végezvén, katholikus 
testvéreinknek használhassunk. S előre bo- 
csájtásával annak, hogy az adakozók kö­
zött több izraelita is van. Nem mulaszthat­
juk el, hogy ez alkalomból fel ne említsük 
azon sajnos esetet, hogy Lipovszky Andor 
gyűjtő midőn a gyűjtői vet Hegyi Antal 
községi lelkészünkhöz adakozás végett be­
küldött« — ez egy fillért nem irt alá a 
templomépitésre. — Plébános ur ! ön Íratta 
a templom perzselyek alá : Adakozzunk 
szent hitünk czéljaira.

— Uj lap Csortgrádon. Mint biztos 
forrásból értesülünk, Éder János és T a ry 
István urak, a „Tiszavidék“ volt szerkesz­
tői a jövő vasárnap „Csongrádi lap“ 
czimen uj hetilapot indítanak meg városunk­
ban. A szerkesztő társak ismert jó neve és 
eddig hírlapírói működésük teljes biztosíték 
az iránt, hogy a „Csongrádi lap -ban hi­
vatott és nemes gondolkozó kartársra ta­
lálunk ; épp azért kiváló örömmel üdvözöl­
jük az uj kollegát, s részére már ma is 
teljes bizalmunkat előlegezzük azon tudat- 

I ban, hogy városunk haladása érdekében 
fokozott erővel kifejtendő együttműködé­
sünket az egymás iránti ellenszenv vagy 
békétlenségnek még árnyéka sem fogja 
soha kisérni. Úgy legyen!

— A polgári kör ma este tartja 
tánczmulatságát saját helyiségében.

— A szegedi tábla elnöke. A hivatalos 
lap múlt hó 22. száma közű, bogy a szege­
di királyi tábla elnökévé Selley Sándor 

í kúriai bíró neveetetett ki.
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— Szerencsé lenül járt úrnő. Boldogult 
Vida Mihály (belvárosi közjegyző) bátyánk 
temetése alkalmával történt, hogy Mészáros 
Noé belvárosi lakos, az úttal mintegy 3 mé­
ternyi .távolságban haladva, Oláh Lazámé 
úrnőt szánkójával a rendes útról letérve 
elütötte s lovai és a szánkó összetörte úgy, 
hogy habár életben maradáshoz remény van 
is, mindazonáltal nagy idő kell ahhoz, mig 
felgyógyul. Talán csak van hatóság, mely 
az ilyen pökhendi eszeveszett tett elköve­
tőjét a hüvö re tereli.

— Alvó őrök. Ugylátezík rendőrségünk 
éjjel nappal alszik ; mert az már csakis 
Csongrád főutczáján történhetik meg az az 
eset, hogy a postai levél szekrényt ellopják. 
Ugyanis tegnap január hó 31-én virradóra 
Váradi Jakab füszerüzleténél fügó postai 
levél szekrényt valami siheder a falról le- 

! vette — a mi nem kis munkába kerülhetett
— és elvitte7, Bagossy József vaskereskedő 
üzleténél függő levélszekrényt levenni bi­
zonyára nembirta boszuból tele töltötte víz­
zel. Jó volna talán az éjjeli őrök fizetéseit

I megduplázva fölemelni, hogy a melegszobá- 
ban a kályhát őrizhessék és néha-néha ki­
nézzenek, hogy vajon az idő másnapra szép-e 
vagy borús lesz.

— A helybeli casino tegnap tartotta 
tombolával összekötött táuczvigalmát saját 
helyiségeiben. Midőn e sorokat írjuk leg­
jobb kedvben mulat a szépszámú bál­
közönség. — Az est lefolyásáról jövő szá­
munkban referálunk.

— A csongrádi ipartestület f. hó 8-án 
tartja második táuczvigalmát a „központi 
szálloda* termeiben. — A nem épen díszes 
meghívók a napokban szétküldettek.

— Ham rossz. A vácz-egyházn e ;yei 
hatóság a napokban megkeresne községi 
elöljáróságunkat, hogy a csongrádi lóm. 
kath. plébános fizetését a község emelje 
feljebb Hogy pedig honnan fu a szél. azt 
könnyű kitalálni Hegyi Antal plébános, 
kinek a hivatalos rét sem tetszik, találta 
el e reá nézve nem épen kellemetlenül 
végződhető vicczet Az átirat azt liangt-u- 
lyozza, hogy Csoagrádon a népesség nagyon 
megszaporodott, tehát méltányossági szem­
pontból emeltessék feljebb a papi fizetés ! 
Igen ám, de vájjon a népesség szaporod­
óval, de a különböző elemi est pások 
következtén lakosságunk vájjon gazdagabb 
lett-e ? Bizonyára nem ! Szegények, fájdalom 
nagyon szegények vagyunk, fizetésfeleme- 
lésrő itt szó sem lehet; — egyébkért 
pedig ha csak az az indok, hogy a népes­
ség szaporodás sag}7 arányokat öltött, ez 
éppen a papnak haszon, mert a stoláris 
jövedelem emelkedésével jár. Bíznak a 
helyzettel tisztában levő képviselőtestüle­
tünk józan gondolkozásában s nem hisszük, 
hogy a tel hétién papzsakot betömni e köz­
ség anyagi helyzetével msgegyeztethetőask 
nem tartja. — E tárgyra még visszatérünk.

— Vallásos színű előadás Dr. Ébner 
Mihály mágocsi rom. kath. plébános ur, az 
oberommergani passzió játékok mintájára 
berendezett szent színházával4 mint biztos 
órásból értesülünk ; hozzánk is ellátogat. 

Az előadandó darab „Jézus életéinek zene 
és ködfátyol képekkel. A befolyó tiszta 
jövedelem a csongrádmegyei szegény árvák­
nak felekezet nélkül leendő eltartására
fordittatik. , ...

— Bál. A csongrádi gazda-ifjusag e
hó 8-án tartja második táuczvigalmát 
Szlávik János kávéházi helyiségében, mely
— az első után Ítélve — sikerülni fog. 
Már eddig is több mint 100 belépti-jegy el-

j fogyott.

5. szám.
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emberhez való ez — hát mennyi lett a 
KozonseeuuK. »..* dohány — hát a pénz hol van ? számoljon 

m“ védelmezni Próbálnak kend csak be vele“ -ezer meg ezer ke.- 
" '**' A déssel ostromolta férjét. .,

— János gazda csak a feje telejen 
keresgélt, mig végre felesége nem győzte 
várni a feleleten s lerántotta róla az ujast 
s megtalálta benne azt, mit keresett.

— Benne volt még ami kis pénz meg­
maradt s egy darab papíron a dohány áia 
s kárpotlékul mellette a korcsmarosne ki-

ez i varrott kendője. , „
’ Mintha tűzről pattant volna fel a hu 
életpár, felkapta a vaskos seprunyelet s 
osztogatta vele tehetetlen férjének, mivel
az Isten megáldotta.

— És János csak magában suttogta :
vfér aut féri ne feriaris féri4 túrj vagy
üss, de hogy ne üssél, üss.

De végre a jóból is megárt a sok. 
Felébredt János gazdában is a férfiúi 

önérzet s neki iramodott — megvadult fe­
leségét kergetni.

— Már már megfogta volna, ha a sois 
meg nem akasztja szándékában.

Ugyanis felesége látta már, hogy ment- 
hetlenül veszve van — szépen megkerült 
egy beomlott vermet s férje ura, ki meg 
most is kettőnek nézte az egyet, vadul 
rohant a hóval tömött gödörnek.

— Egy irgalmatlan zuhanás s hotel 
borítva eszméletlen feküdt a veremben.

A feleség mosolyogva nézte sikerült 
hadicselét s megelégedett arczczal mondta 
rá : „Nyugodjál békében.“

Bíázsik Mihály.

II. évfolyam. 5. szám.

— Szöilöinlbe a nyulak roppant sok 
kárt okoznak. Gazda közönségünk alig
bírja oltványait -----------
ruha darabokai körülkötözni a csemetelakat, 
vagy körül szürküljük karókkal; de a tapsi 
fülesek kifognak az ember eszén mert a 
karókat is félre tolják.

— Dohánytermelés-! engedélyek. Az
18í91-ik évre szóló dohánytermelési engedé­
lyek már megérkeztek községi elöljárósá­
gunkhoz. s örömmel const a tál hatjuk, hogy 
a régi termelők kivétel nélkül nyertek 
évre is termelási engedélyt.

— Az egész országban, de különösen 
a Tisza eredeténél oly óriási hőtömegek 
vaunak összehalmozva, hogy nagyobb oh a- 
dás esetén méltán tarthatunk árvíztől. Meg­
látjuk, hogy a társulat által épített tölté, 
sek mikép fognak czéljaiknak megfelelni ?
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indul

indul

Midőn bucsut . - -

Midőn búcsút vettem 
Tőled, kérdezőiek :
Hű leszesz-e hozzám 
Kedves drága lélek ?
Hőn szeretlek ! — mondád — 
Hűségem egy tenger . . .
Csókoltam a kebelt.
Melyben ily hű szív ver.

És ott a távolba 
Kemény volt kísérőm 
A mi haza hozott 
Te, az édes öröm !
Egyre kérdezgetlek :
Hol a te hűséged ?
És te válasz helyett:
A bölcsőt rengeted !

Herényi Ákos.

CSARNOK-

János gazda imázsAlAsa,.
Beborult fővel érkezett a napokban 

egyik jeles dohánytermelő atyánkfia tömör­
kényi határon fekvő lakására.

— Hosszú volt az ut, nehéz is, de 
a jó Isten mégis megsegítette; igaz hogy 
ő is igyekezett, mert odaküun felesége ölelő 
karjai vártak reá.

— Hát mázsái ni volt idehaza János 
gazda s miután bemázsált, átszámoltak, 
betért egy csepp borra a serházi lebuj 
ékes ivójába.

— Perez, perez után múlt, óra, órára 
iialmazódott, az idő kereke sebesen haladt 
§ ráharangozták az esti nyolezat is.

— Szorongó kebellel távozott tehát.
Felesége már nehezen várta s számta­

lanszor kiállt nézni, nem jön-e már életpárja
— Egyszer azután, mikor már a hold­

világ is szépen tündöklőit az égen —'elő­
tűnt János gazda alakja a szegedi ut messze- 
távolban.

— De a hü feleség férje látására 
megdöbbent. „De ez még sem lehetséges“ — j 
mondogatja magában — „nem szokott ő i 
igy cselekedni.“

— Betért vissza a meleg szobába 
s neki vetette hátát a terjedelmes banya- 
kemeueze oldalának mint egy megnyugodni 
látszék.

— Nem akart a priori következtetni. 
Végre kifogyott a türelemből s megint ki­
nézett közel van-e már férje.

— De a János gazda szekere nem 
akart haladni, — jóvártatva azután mégis 
megérkezett.

— „Adjon isten jó estét, kedves anyu­
kom“ ! — kőszénbe János gazda.

— Felesége csak elnémult, szemei 
előtt tüzkarikák forogtak s arcza neki 
vörösödéit.

„Lehet már az jó regei is — kedves 
férjem“ !

„Hát igy kell kijönni — takarékos

Szerkesztői üzeaetelc,
— N. N. Heyben. Kár a titok ; ismeretes ! (»Il­

lik neki rettenetes !«)
— Kiváncsi. Helyben. Nem akartuk felfújni a 

dolgot, minthogy azonban az a bizonyos »félreismert 
lángész« maga üti dobra szégyenletes eljárását, kije­
lentjük, hogy a »Szép ősz« czimen beküldött vers 
egyik koszorús költőnk műveiből lopott, s kontár 
kezekkel elferdített tolvajmunka. Izleltetőül bemu­
tatjuk négy utolsó sorát, mely a plagiátor ur meg­
figyelésre méltó lelkivilágán ilyeténképpen szűrődik
vala keresztül :

Es fölöttünk a menynysátor
Gyolcs telhőket száritgat.
Ifjú hévvel az öreg sáp 
Uj szeret . . . .«

Vasúti menetrend.
i.

A vonat indul Csongrádi-ól : délelőtt 9
órakor.
érkezik Kun-Kis-Szállásra 

Félegyházára .
Szeged felé . .
Szegedre érk. .
Budapest felé .

„ Budapestre érk.

Csongrádról indul déiut 
érkezik Kun-Kis-Szállásra . . .

„ Félegyházára .... 
indul Szeged felé gyorsv. . .

Szegedre érk...................
indul Szegedre helyi szem. r.

A Szegedre érk....................
indul Budapest felé ....
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Félegyházára érk 
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